

SZERKESZTŐSEG:
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 788.
 Kéziratokat NEM KÜLDÜNK VISSZA.
 CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
 Egy évre..... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
 Egy fél évre..... 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 fill.
 Kézírói díj: 3 lóra Németországba 12 korona.
 Francia, Olasz, orosz, Török, Görög, Spanyolországba, Svájc, Románia és Szerbiába, valamint más országokba, melyek a postafizetésbe tartoznak, negyedére 10 koronára.
 Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
 főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 szépirodalmi munkatár.

KIADÓHIVATAL.
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 708.
 HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZETŐKÉNT: John F. Jones & Co. 31, St. Paul, Montparnasse.
 Londonban: R. G. G. & Co. Ltd., 11, Abchurch Lane, London E.C. 4.
 Frankfurtban: H. K. Schmidt & Co., 11, Kumpfergasse Nr. 1.
 Bécsben: Danneberg I. I., Kumpfergasse Nr. 1.
 Duxis: M. Urdai, I. Wollzeile Nr. 4-5.
 Hasenstün & Vogler, I. Wollzeile Nr. 10.
 Neue Rudolf-Straße Nr. 2.
 Oppalik A., Stubenbastei Nr. 2.
 Schalek Henrik, I. Wollzeile Nr. 14.
 Zürichben: Orell, Füssli & Co.
 és valamennyi hirdetői iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
 Verszerzők: Négy hatvanhetes ellenzék. Garibaldi fiáról.
 A japánok legújabb győzelme.
 A vasutasok szegedi tanácskozása.
 A szociálisták országos gyűlése.
 Az O. M. K. E. Kolozsvárról.
 A Korintiók második kérdése.
 A gazdatisztok kívánságai.
 Husvét Alagon.
 Földregés Délmagyarországon.

Négy hatvanhetes ellenzék.

Csúndben multak el a husvét ünnepek. Sem külső országokban, sem idehaza nem történt különösebb esemény.

Ami a politikai pártokat illeti, azok közül a kormány szatelleszei most sem törődtek a választókkal és ki-ki ott keresett szórakozást, ahol tudott. A kormányra bízták, hogy helyettük tervezzen és cselekedjék továbbra is.

A függetlenségi és 48-as párnak számos tagja a vidéken, választói körében töltötte az ünnepeket és meggyőződött a kerületekben arról, hogy éppen a Kossuth-párt magatartása keltette a legnagyobb megnyugvást mindenfelé. Akik pedig arról fecsegték, hogy a függetlenségi párt népszerűsége hanyatlott volna, a levegőbe beszélnek, mert — éppen ellenkezőleg — azt konstatálhatjuk, hogy egyrészt az utóbbi idők eseményei még inkább megerősítették a független polgárokban a Kossuth-pártba vetett bizalmat, másrészt a párt egy-ségebb és összetartóbb, mint valaha s el van tüköelve arra, hogy a gazdasági kérdésben a nagy harcra keményen megy neki, hogy az ország boldogulását előmozdítsa és sikeresen járjon el azokkal az áramlatokkal szemben, amelyekkel a hatvanhetes lejtőre akarják csábítani.

Ugyancsak az ünnepek alatt derült ki, hogy az Ugron-párt pótbstrukciója országsszerte a legnagyobb rezszust keltette s hogy — oktalan és makacs taktikájával azt a kevés politikai krédót is, amellyel még dicsekedett, teljességgel elvesztette.

A nemzeti párt feje, Apponyi Albert, a Semmeringben üdült és pártjának néhány tagja asszisztált Sáhgy Gyula somorjai beszámolóján — a melyről különös mondanivalónk nincs — másik néhány tagja pedig szintén átadta magát a husvét pihenőnek.

A néppárttól viszont pozitív formában emelkedett szárnyra az a hír, hogy gróf Zichy János konzervatív pártot akar alakítani. A hír szerint ezt a régi Sennyei-párt mintájára tervezi. Kívánja, hogy mentől szorosabb kötelekkel tapadjon az ország a Habsburg-dinasztiához, az önálló vánterületet — természetesen — elejti, a hatvanhetes kiegyezésnek bizonyos nemzeti irányban való fejlesztését lehetők tartja s nem kívánja az egyházpolitikai törvények revízióját. A néppárt hat tagján kívül a kaszinó-pártból is számít hívekre.

Zichy Jánosról itt el kell ismer-nünk, hogy komoly és értékes ember, aki a politikai hipokrizist mindenkor elítélte és meggyőződésű nyíltan hirdette. Közte és a néppárt, illetőleg annak jó része közt — sokan amugy sinésenek — nagy szakadék mutatkozott és most, hogy Zichy János az egyházpolitika revíziót is el akarja ejteni s konzervatív pártot akar alakítani — aulikusát — bizonyos, hogy a néppárt, mely az utóbbi években a katolikus érdekeket magának monopolizálni akarta, teljességgel csődbe jut. Ha Zichy János megcsinálja tényleg ezt a pártját, azal a közelélt tisztulását mozdíja elő nagy mértékben, mert kétségtelen, hogy a kik magukat néppártiaknak adták ki, azok közül a legtöbben olyan távol álltak a néptől, mint a milyen távol áll például gróf Zichy János Kaas Ivortól. Ezzel a párttal megütközni örömlsz és élvezet.

Végül — mint nem parlamentileg szervezett pártól — Bánffykról kell megemlékeznünk. A vezér, báró Bánffy Dezső, a sajtóban kétféle isnyilatkozata szerint a mostani parlament béke csak ideiglenes, mert —

azt mondja — Tisza István nem lett le a házszabályrevízióról és az ellenzék vidáman obstruálhat tovább. A másikban, a mely szintén szikrázó gyűlölettel van tele Tisza István iránt, védi magát, hogy a kiegyezést ő maga csinálta meg és hirdeti, hogy az országban csak az önálló vánterület, a gazdasági önállóság segíthet. Hát ebben igazas is van. És ebből természetesen következik, hogy a függetlenségi és 48-as párt ez egyik régi program-pontjának megvalósításában báró Bánffy segédkezett kell, hogy nyujtson. Ha netalán egy kis csapat-tal bekerül a Házbá, ez nyilván elő fogja mozditani azokat az eszméket, amelyek a függetlenségi párt zászlajára írvák!

Ez ünnep utáni elmélkedésben végezetül kiderül, hogy egyelleneg év alatt hatvanhetes alapon négy ellenzék párt keletkezett. Mert most egy esztendeje a néppárt volt csak kívül a kormánypártban a hatvanhetes alapján s az sem különbözött a kiegyezés kérdésében a kormánytól, hanem csakis az egyházpolitika kérdésében. S ime, egy esztendő alatt gombamódrá lett négy párt, a mely a hatvanhetes kiegyezést másnak akarja, mint amilyenek a kormánypárt: a néppárt, a konzervatív párt, az Apponyi-párt és a Bánffy-párt.

Hogy mindezek közül a józan magyar közvélemény nem választja egyiket sem, erős a hitünk. Nem, a hatvanhetes pártok között egy sincs, a mely az ország önállóságáért és minden irányban való teljes szabadságáért olyan világos eszmékkel állna a küzdőtérben, mint 48-as alapon álló függetlenségi párt. Hiszünk, tudjuk, hogy emellett marad mindenki, aki független ebben az országban.

Budapest, április 4.

Burián utazása. Báró Burián István közös pénzügyminiszter e hóban Sarajevóba utazik s bejárja az okkupált tartományokat, hogy szerzett tapasztalások révén idélhesse meg a viszonyokat.

Az elkészült költségvetés. A hivatalos lap vasárnapi száma közli az 1904. évi V. törvény-cikket az 1903. évi állami költségvetésről. A törvényt a király április 2-án szentesítette.

Garibaldi fia. Egy bécsi újságíró fölkereste a nagy Garibaldi fiát, Ricciotti Rómában, ahol Menotti halála óta ő apolja egyedül a garibaldista tradíciókat. A fiatal Garibaldi tudvalegleg régóta foglalkozik a balkáni viszonyokkal s erős mozgalmat szít Ausztria-Magyarország külügyi politikája ellen.

Garibaldi Ricciotti elmondta, hogy Ausztria-Magyarország engesztelhetetlen ellenségének tartja, aki Triest és Trent visszazadását elengedhetetlen feltételnek tartja. El is ismeri, hogy mindaddig, míg a két monarchia politikája nem lesz más, amíg Ausztria a különböző nemzetiségeket aláakarja gyűrni, addig igen is egész erejével küzd az olasz városok visszavételén, — éppen úgy halálos bűnnek tartaná a pangermanizmus terjedésének megengedését. De reméli, hogy Ausztria federalisztikus alapokra helyeződik, a nemzetiségeknek széleskörű autonómia lesz s akkor Olaszország szívesen dolgozhat együtt a balkáni kérdések megoldásán. Ausztria Szalonik felé terjeszkedik, mert az Adriai tenger keleti partján autonóm Albánia keletkezik.

A jövő évi költségvetés. A jövő héten utaznak a magyar miniszterek Bécsbe, a hol résztvesznek azon közös miniszteri tanácskozáson, a mely az 1905. évi közös költségvetést állapítja meg. A büdzsé — mint már megintuk — a májusi delegációk elé kerül s a február hóban előterjesztett költségvetés-től csak lényegtelenül különbözik. Csak az új ügyük költsége lesz lényegesen nagyobb.

Beszámoló. Madarász Imre, a karcazi választókerület képviselője tegnap folytatta megkezdett beszámolóját Kun-Badarason. A képviselő ünnepélyesen fogadták s beszédét több száz választópolgár hallgatta meg s lelkesen megéjeneztek. Este nagy banket volt tiszteletére.

Az összeférhelenségi bizottságtól — a járásbíróshoz. Sok nyugtalan percet szerzett dr. Fejér Márton ügyvédjelölt Wolfner Tivadar országgyűlési képviselőnek. Wolfner előadása szerint Fejér, aki lapot is szerkeszt, őszáz koronát s talákkát kért tőle, hogy a lap irányát vele megbeszélje. Wolfner pénzt nem adott, a talákkára pedig nem ment el. Fejér erre Zsoldos Jánoshoz, Ujpest főjegyzőjéhez fordult, hogy járna közbe Wolfnerrel. Ez a kísérlet is megüj-

sult, a mire Fejér bejelentette a képviselőháznak, hogy Wolfner Tivadar társulajdonosa a Wolfner cég ügyvisi gyárának, amely szerződött szállítója a hadügyi kincstárnak s ezért összeférhelten a képviselői állással. Az összeférhelenségi bizottság Wolfnernek adott igazat. A dolog azonban ezzel nem ért véget. Fejér a járásbíróshoz panaszt emelt Wolfner ellen azért, mert az összeférhelenségi bizottság előtt azt állította róla, hogy meg akarta zsarolni. Dezerdy büntető albiró megke-reste a Házat, függeszesse fel Wolfner mentelmi jogát.

A vasutasok husvétii gyűlése.

— A szegedi elnöki értekezlet. —

Az államvasutak üzletvezetői és elnökei meg-bizottjai ma Szegeden értekezletet tartottak, a melyen megbeszéltek a további eljárást s megállapították, mit csinálnak, ha a kormány nem kielégítő módon rendezné fizetésüket. Az értekezleten megelégedéssel vették tudomásul a kormány készülődése hírére, de véleményt csak akkor nyilvánítanak, ha megismerik a javaslat tervét.

Az értekezlet a megalkotandó országos vasuti szövetség tárgyában is tanácskozott s elhatározták, hogy az április 17-iki gyűléstől bizottságot küldenek ki, mely az államvasutak igazgatójától az alkotandó szövetségre engedélyt kér.

Az értekezlet az alábbi tudósításunk számol be.

Az államvasutak tisztviselőiből alakult kerületi bizottságok elnökei és alelnökei ma délelőtt kilenc órakor Szegeden a tisztviselők „Othona” dísztermében értekezletet tartottak. Az értekezlet elnöke Földessy Ödön főfelügyelő volt.

Az értekezlet első tárgya a szervezkedés kérdése volt. Az országos elnökség viszonyát a kerületi bizottságokhoz és viszont, valamint kerületi bizottságok és a helyi bizottságok egymás közötti viszonyát, igyekeztek megállapítani. Elhatározták, hogy az üzletvezetők vonalain levő helyi bizottságok csak egymás között és csak saját kerületi bizottságokkal közlik határozataikat. A kerületi bizottságok a maguk részéről jegyzőkönyveket és határozataikat, az összes többi kerületi bizottságokkal és az országos elnökséggel közlik. Az országos elnökség pedig egy és ugyanazon kérdésre vonatkozólag beérkezett különböző kerületi bizottsági határozatok alapján megállapítja a szóbbséget, e mellett az egyesült budapesti helyi bizottság határozatai három szavazattal vétetnek számba.

Az értekezlet legfontosabb tárgya az országos szövetség megalakítása volt. Az elnöki értekezlet határozata alapján a kerületi bizottságok fogják kidolgozni az első alapszabálytervezetet. A különböző tervezeteket azután olyan egyeztető bizottságok fogják terjeszteni, amelyekben minden egyes kerületi bizottság egy delegált által lesz képviselve. Ez a bizottság az országos elnökség vezetése alatt megállapítja azokat a végleges alapszabályokat, amelyeket egyrészt az alakuló közgyűlése elé terjesztenek. Ehhez előbb a máv. szolgálati rendtartás huszonkilencedik szakasza értelmében kikérlik az igazgatóság elnökének az engedélyt. Ezt a munkát záros határidő alatt tartozik a kerületi bizottságok befejezni, hogy az alakulás minél hamarabb megtörténhessen.

Az ülés további folyamán a szegedi kerületi bizottság elnöke, Lácay Jenő előterjesztette Stelczel helyettes üzletvezető megbízásából azokat a megnyugtató híreket, amelyeket Ludwig elnök-igazgatótól hozott a fizetésrendezésre vonatkozólag. Ezek lényegükben megegyeznek azokkal a hírekkel, amelyeket a lapok már a mult napokban közöltek.

Sajnálatos, hogy a kezdőfizetések e híresztelések szerint is csak ezernegyszáz koronára rúgnak Nyugtalanoságot keltett az a körülmény is, hogy általános frázisoknál egyebet nem terjesztettek elő sem a szolgák, sem az altisztek fizetéseinek rendezésére vonatkozólag.

Az értekezlet ennek dacára is tüntető óvácsiban részesítette Stelczel főfelügyelőt, a szegedi helyettes üzletvezetőt, aki meleg szavakban mondott ezért köszönetet.

A hosszúra nyúlt ülés befejezése előtt a nyolcz kerületi bizottság elnöke tudomásáért végett az elnöki értekezlet elé terjesztette azokat a határozati javaslatokat, amelyeket a kerületi bizottságok legutóbbi üléseiken elfogadtak.

Az elnöki értekezlet délután fél két órakor ért véget. Utána a szegedi kerületi bizottság tartotta meg ülést, a melyen az üzletvezetés területéhez tartozó kilenc helyi bizottság képviselői is jelen voltak.

A zágrábi mozgalmi bizottság legutolsó ülésén Seidee Arthur elnököt. Számos kérdéssel foglalkoztak, elfogadták a fűmei javaslatot. Adler Oszkár mérnök indítványára elhatározták, hogy a közös ügyből kifolyólag senki sem vonható a felsőbb hatóság által felelősségre s ez irányban mindnyájan garanciát vállalnak.

Az ülés többek közt következő indítványt is elfogadta:

A fizetésünk rendezése tárgyában az országgyűlésen elhangzott pénzügyminiszteri kijelentéseket úgy az elfogulatlan sajtó kritikája, valamint a budapesti helyi bizottságnak Kossuth Ferenczhez intézett

nyílt levele (amely az Egyetértés-ben jelent meg) annyira leszállítja a maguk értékére, hogy a bizottság a pénzügyminiszteri kijelentések fölött napirendre tér. E helyett azonban köszönetet mond a budapesti helyi bizottságnak hatékony állásfoglalásáért és ez incidensből kifolyólag felkérjük elnökünket, hogy április hó 3-án Szegeden tartandó értekezleten tegyen indítványt, hogy a budapesti helyi bizottság állásfoglalásával a szolidaritást jelentsse ki az összes bizottságok nevében. A szolidaritás kijelentése nemcsak morális támogatása az illető bizottság radikális állásfoglalásában, hanem egyuttal villámhárítója az esetleges hatalmi üldözés vagy zaklatások ellen. Végül a debreczeni kollegák felkéröndök, hogy szavazzanak bizalmatlanságot Dobiecsky Sándor képviselőjüknek, a ki vasutas létere szó nélkül türtel a pénzügyminiszter sérelmes kijelentésit.

Az oroszokat hátraszorítják.

— A legújabb japán győzelem. —

A japánok előnyököséről érkeznek ma újabb jelentések a harcztérről. Egy japán csapatost Sionskünt, amely Csöngesutól tízennyolcz mérföldnyire fekszik — a Peking felé vezető útonalon — minden eljantallás nélkül elfoglalták. Ez az új japán előnyomulás érhető igaznak kellett Pétervárról, ahol persze jelentéktelennek tüntetik föl az eseményt. A port-arturi helyzet nem igen változott. A helyőrség parancsnoka biztosra veszi, hogy a japánok újabb kísérletet fognak tenni a kikötő elzárására. De újabb támadásról eddigelő híradások nem érkeztek.

A harcztérről ma érkezett táviratok ezek

Sionskünt elfoglalták.

Tokio, ápr. 4.

A Korea északnyugati részén levő japán hadsereg előcsapata tegnap délután ellentállás nélkül megszállotta Sionskünt, mely a Pekingbe vezető úton fekszik Csöngesutól nyugatra 13 mérföldnyire. Midőn a japánok az oroszokat Csöngesen elhagyására kényszerítették, ezek két osztályba visszavonultak. A japánok előnyomulása Csöngesutól Sionskőbe igen gyorsan ment végbe. Sionskőn fekvésénél fogva igen erős hely. Természetes előnyön kívül egy elhagyott koreai erőd is van ott, amely nehezen vehető be, ha erőlyesen védik. A japánokat igen kielégítette az aránylagos könnyűség, amellyel sikerült nekik az oroszokat a hely kiürítésére kényszeríteni. Hír szerint a Jalu folyón beállott a jégzajlás.

Uj kísérletek.

Pétervár, ápr. 4.

Itteni lapok port-arturi táviratai szerint ott a japánok újabb kísérleteit várják, hogy a kikötő bejáratát hajók elsüllyesztésével elzárják. Meglehető intézkedéseket tettek ennek meglúsítására. Chilkov herceg közlekedési miniszter a Bajkál-tórol ide visszatért.

Szöul, ápr. 4.

Csemulphoá öt japán szállítóhajó érkezett gúzerséggel, lovassággal és gyalogsággal. A csapatok Szöulba vonulnak. Porageser tábornok az új szöuli parancsnok ideérkezett. A koreaiak közlése szerint az oroszok betanított kutyákat használnak hírvívó szolgálatra.

Nicsvang, ápr. 4.

A sajtó képviselői által kibérelt gúoz érkezett ide. Két japán szolgát, akik a hajón voltak nyomban elfogtak és valószínűleg csak néhány hónap múlva bocsájtják szabadon. A gúoz egész legénysége most orosz felügyelet alatt áll. A gúoz parancsot kapott, hogy az ár beálltával ismét hagyja el Nicsvangot. Az orosz kormányzat eddig igen előzékenynek mutatkozott. A kereskedelem, kereskedelmi hajók, a vasut és a táviró minden szükséges szabadsággal élveznek.

Orosz szépitgetés.

Pétervár, ápr. 4.

Az orosz távirati ügynökség külön tudósítója jelenti Liaojangból e hó 3-ikáról:

Az oroszok nagy áratok fizetnek mindenért a kínaiaknak, a városban és a vidéken minden szükségeset szállítanak nekik. A Sanghaiból érkező angol jelentések, amelyek szerint az oroszok Mandzsuriában erőszakosan szerzik be az élelmiszereket, koholmányok. A kínaiak szívesen adják el marháikat és átengedik lakásaikat az orosz csapatoknak. Félreértések e mellett nem fordulnak elő. Inkában tizenegy kereskedelmi gúoz horgonyoz, hogy rakományt vegyen fel. A helytartó rendelte szerint Inkából csak semleges kikötőkbe szabad árukat kivinni és emellett a teljes rakomány értékének megfelelő ösz-

szegét le kell tenni az orosz kínai bankba. A hajónak a semleges kikötőbe érkezése után az óvadékok visszaadók. A csapatok egészségi állapota Liaojangban és más pontokon jó.

London, ápr. 4.

A Reuter-ügynökség jelenti Tumból: Jung, husband ezredes Kina lassasá képviselőjétől levelet kapott azzal a közléssel, hogy találkozni óhajt az argol képviselőve, de a dalai láma vonakodik neki az utazást lehetővé tenni. Ennélfogva most Gyangzebe szándékozik jönni.

Legujabb.

Sanghaj, ápr. 4.

Japánból érkezett jelentések szerint az egész japán hadtestet partraszállították és ez Korea északnyugati részében foglalt állást. Előke-születei, melyeket a Jalu menti orosz állások elleni előnyomulásra tesz, hír szerint már igen előrehaladtak.

London, ápr. 4.

A Reuter ügynökség jelenti Sanghaiból mai kelettel: A japán előőr-sök délelőtt 11 órakor megszállták Vicsut. Az oroszok úgy látszik visszavonultak a Jalu mögé.

Az O. M. K. E. Kolozsvárról.

— Az Egyetértés tudósítása. —

Kolozsvár, ápr. 4.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye-sülésnek megalakult az első erdélyi kerülete is. A kereskedők országsszerte folyó szervezkedésének ez mindenesetre jelentős előbbrejutása.

A kolozsvári alakuló gyűlése, amelyet husvét vasárnapján tartottak meg, a központi bizottság részéről Sándor Pál országgyűlési képviselő vezetése alatt leutaztak: Révai Mór országgyűlési képviselő, Fürst Bertalan, Weisz Géza, Sándor Árm, Weisz Róbert, Semler Sándor, Zwack Ákos, Molnár Lipót, Polakovits Ödön, Stricker Sándor, Vértessy Ernő és több újságíró.

A pályaudvaron nagy költödség élén Vikol Kálmán helyettes polgármester a betegeskedő Svacsina Géza polgármester és a város polgárai nevében szívélyes beszéddel üdvözölte a vendégeket, kiknek köszönetet Sándor Pál tolmácsolta. Délelőtt tíz órára megtelt a Vigadó nagyterme. Ott voltak: báró Feilitzsch Artur a képviselőház elnöke, Sándor Pál, Sándor József, Révai Mór országgyűlési képviselők, Vikol Kálmán helyettes polgármester, Fekete Nagy Béla városi tanácsos, Magyar Endre, az állami fa- és fémipari iskola igazgatója, Pollák Lajos államvasuti felügyelő; a Kolozsvári Kereskedelmi- és Iparkamara képviselében: Weisz József elnök, Weisz Mór alelnök, Gámán Zsigmond titkár, dr. Gámán József helyettes titkár, a központi bizottság tagjai, továbbá a Kolozsvári Kiváltságos Kereskedő-Társulat, a Kis- és Középkereskedők Társulata, a Kereskedő Ifjak Társulata, a Nagántisztviselők Országos Szövetségének helyi osztálya és a környékbeli városok kereskedelmi egyesületeinek kiküldöttei. Részben távolléttük, részben betegség miatt kimentésüket kérték: gróf Beldi Ákos főispán, Hegedűs Sándor és Svacsina Géza polgármester.

Tamási István, az előkészítő bizottság elnöke üdvözölte a vendégeket és utalva az OMKE gazdasági céljaira, szervezkedési munkálatainak eddigi eredményeire, annak a kívánáságnak adott kifejezést, hogy a kereskedők országos egyesülése teljes sikerrel szolgálhasson azokat a célokat, melyek érdekében a kolozsvári kerület is készséggel akar működni. Az előkészítés munkájáról beszámolva, az alakuló gyűlés elnökétl Kiss Sándort, a kereskedelmi akadémia igazgatóját ajánlotta.

Kiss Sándor igazgató megnyílt beszédben hangsúlyozta, hogy egy erős magyar nemzeti kereskedelem megeremésében látja a magyar társadalom egyik főfeladatát, melynek teljesítésére az alapvető munkát buzgósággal teljesíti máris az OMKE a szervezkedés kitartó munkájában. A tanácskozást megnyitva, a jegyzői teendőket teljesítésére Balázs Gyula iparkamarai jegyzőt és Dávid Lászlót, a Kiskereskedő Társulat titkárát kérte fel.

Gámán Zsigmond, a Kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara érdekes, úsz titkára felajánlotta a kamara közreműködését.

Révai Mór országgyűlési képviselő tartalmas beszédben fejtegette a kereskedők szervezkedésének szükségességét.

»Ez akciónak, azt mondja, nagy jelentőségű stádiumához jutottunk el ma, amikor Erdély fővárosában, Kolozsvárról bonthatjuk ki az OMKE zászlaját. A hazának e nevezetes történeti talánján kettőzött fontosságot nyer ama szent kijelentésünk, hogy a kereskedelem emez egyesítése a maga ellenségeit nem legyőzni, hanem meggyőzni akarja. Az utóbbi évek nagy közgazdasági evolúciója olyan viszonyokat teremtett, a melyek a patriarkális közgazdasági kereteket teljesen szétreperesztették. A megváltozott helyzet az egyes foglalkozási ágakat is új feladatok elé állítja. A nemzetek gazdasági harcza hátasában felülmúlja a világlelforgató fegyveres háborukat és nekünk magyaroknak fel kell ismernünk azt

